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民國102年1月3日至1月20日止 

20至40歲之中華民國青年 

電話後四碼電腦隨機抽樣 

人員電話訪問 

1,083位 

95%信心水準下，抽樣誤差約為±3個百分點 
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1. 受訪的就學及待業中的青年近半數在打工，打工的每月平均
薪資不到1萬元 

2. 受訪的就學及待業中的青年，達6成者期望第一份全職工作
月薪高於3萬元；若全職工作月薪低於3萬元，近7成者還是
可接受 

3. 受訪的已就業青年目前薪資近半數低於3.5萬元，而近半數
的受訪者期望的理想月薪是5萬元以上 

4. 受訪青年逾7成經濟獨立，經濟獨立的受訪青年者逾6成 
   有給家人生活費；經濟未獨立者的受訪青年者近9成每月 
   向家人拿1萬元以下的生活費 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. 受訪青年近半數者認為目前工作與學校所念科系無關 

 
6. 5成以上的受訪青年願意赴海外就業，而願意赴海外就業 
   青年者，逾4成願去大陸就業 

7. 3成的受訪青年認為外語能力對找工作謀職最有幫助， 
   而認為學歷對找工作謀職有幫助者則不到1成 

8. 9成沒有創業的受訪青年，有近4成未來考慮創業， 
   未來考慮創業之青年，近6成乃是在30歲以下 
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9. 高達6成5的受訪青年對自己未來工作前途有信心， 
   各年齡層之青年，皆有逾6成者對未來工作有信心 

10.近3成的受訪青年最憂心買房的事情 

   (1) 20-24歲的受訪青年，最憂心就業 
   (2) 25-29歲的受訪青年，最憂心買房 
   (3) 30-34歲的受訪青年，最憂心小孩與買房 
   (4) 35-40歲的受訪青年，最憂心小孩 
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性別、婚姻 



17.5% 

66.9% 

14.1% 
1.5% 

學歷 

學歷 
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逾7成受訪青年已畢業就業 
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受訪的就學及待業中的打工青年 
近半數者的打工薪資平均每月不到1萬元 



受訪的就學及待業中的青年 
達6成者期望第一份全職工作月薪高於3萬元 

若全職工作月薪低於3萬元，近7成者還是可接受 
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受訪的已就業青年目前薪資近半數低於3.5萬元 
近半數的受訪者期望的理想月薪是5萬元以上 
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受訪青年逾7成經濟獨立 
經濟獨立的受訪青年者逾6成有給家人生活費 

經濟未獨立者的受訪青年者近9成每月向家人拿1萬元以下的生活費 
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是 否 

60.6% 

39.4% 

給家人生活費 

18.6% 

40.3% 

20.7% 

6.6% 
13.8% 

給家人每月

生活費金額 

54.2% 

32.7% 

6.0% 1.4% 5.6% 

向家人每月拿生活費金額 



受訪青年近半數者認為目前工作與學校所念科系無關 
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高中職: 75% 
大學: 47.3% 
碩士: 20% 
博士: 20% 



5成以上的受訪青年願意赴海外就業 
願意赴海外就業青年者，逾4成願去大陸就業 
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3成的受訪青年認為外語能力對找工作謀職最有幫助， 
而認為學歷對找工作謀職有幫助者則不到1成 
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交叉分析 
• 男生認為最重要是

人脈關係 
• 女生認為最重要是

外語能力 



9成沒有創業的受訪青年，有近4成未來考慮創業 
未來考慮創業之青年，近6成乃是在30歲以下 
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20-24歲 25-29歲 30-34歲 35-40歲 

32.0% 
27.7% 

24.4% 

16.0% 

未來考慮創業之青年年齡分布 



高達6成5的受訪青年對自己未來工作前途有信心 
各年齡層之青年，皆有逾6成者對未來工作有信心 
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20-24歲 25-29歲 30-34歲 35-40歲 

67.9% 

64.8% 
62.1% 

66.0% 

各年齡層之青年對未來工作有信心之分布 



近3成的受訪青年最憂心買房的事情 
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20-24歲的受訪青年，最憂心就業 
25-29歲的受訪青年，最憂心買房 
30-34歲的受訪青年，最憂心小孩與買房 
35-40歲的受訪青年，最憂心小孩 
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憂就業 憂買房 憂結婚 憂小孩 憂其他 

43.0% 

25.3% 

6.9% 7.5% 
17.4% 

20-24歲青年憂心的事 

憂就業 憂買房 憂結婚 憂小孩 憂其他 

20.9% 

32.2% 

15.4% 14.3% 17.2% 

25-29歲青年最憂心的事 

憂就業 憂買房 憂結婚 憂小孩 憂其他 

18.4% 

27.3% 

12.4% 

28.7% 

13.1% 

30-34歲青年憂心的事 

憂就業 憂買房 憂結婚 憂小孩 憂其他 

12.6% 

22.9% 

5.8% 

38.1% 

20.6% 

35-40歲青年最憂心的事 



The End & Thanks 
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